

# 聚焦 中国(宝鸡)国际酒业展览会

## 中国工程院院士孙宝国： 推动凤香型白酒走向国际化

杨妮

告结束后，孙宝国接受了笔者采访。

“参加此次酒业展览会，宝鸡以西凤、柳林为代表的白酒头部企业，在凤香型白酒生产现代化、市场国际化进程中作出的努力，让我印象深刻。”孙宝国表示，宝鸡是欣向荣的白酒产业聚集地，近年来，白酒产业规模不断扩大，产能也持续提升，凤香型白酒产业已经成为宝

鸡重点产业链和支柱产业，支撑宝鸡成为西北最大的白酒生产基地。

孙宝国说，此次来到宝鸡参加凤香型白酒相关活动，他欣喜地看到，宝鸡白酒企业在观念转变、产能提升、现代化改造以及文化创新等方面作出的努力，这为凤香型白酒的振兴奠定了很好的基础。他认为，只有注重提高酿酒产业的技术水平和产品质量，在传承的

基础上创新，在创新的基础上迎接新时代挑战，才能满足消费者多样化的需求。

“此次展览会对扩大凤香型白酒的国内外影响力具有良好的推动作用，也为凤香型白酒走向国门、走向世界打下了很好的基础。我相信，凤香型白酒在持续推进生产现代化和市场国际化后，一定会向世界展现新的风采。”孙宝国充满信心地表示。



10月26日下午，中国工程院院士、中国食品科学技术学会理事长、北京工商大学国酒研究院院长孙宝国，在中国凤香型白酒传承与创新论坛上作了主旨报告。报

## 中国国际商会贸促中心主任杨虹： 共赴一场全球酒业盛会

本报记者 米静

“中国(宝鸡)国际酒业展览会是面向全球酒类生产商、经销商、服务商和零售商的专业性国际贸易展览会。”10月26日，中国国际商会贸促中心主任杨虹告诉记者，作为目前国内会员众多、国际影响力巨大的涉外商会组织，中国国际商会将积极发挥自身对外渠道、工作平台和专业服务的优势，为展会持续提供新助力。

“宝鸡是中国‘凤香型’

白酒的发源地，拥有三千年无断代传承的白酒酿造历史和文化，以西凤酒、柳林酒、太白酒为代表的凤香型白酒享誉海内外。”杨虹说，白酒产业作为宝鸡市四大千亿产业集群和重点打造的13个产业链之一，在宝鸡市经济社会发展中起到了核心支撑作用。2022年，宝鸡市被中国轻工业联合会、中国酒业协会联合授予“中国凤香型酒城”称号，这是对宝

鸡主产的以西凤酒为代表的凤香型白酒的高度肯定，对打造原产地品牌、拓展国内外市场、加快白酒产业高质量发展具有里程碑意义。

杨虹表示，本届国际酒业展览会会集了众多知名院士、专家、海内外行业精英，大家携手，共同构建全球酒产业共商、共建、共享的循环发展新格局。中国国际商会贸促中心将大力



支持宝鸡市全力打造这一平台，加快提升产业核心竞争力，带动千亿产业集群发展，做大酒产业，实现酒融合，深化酒合作，进一步扩大宝鸡凤香型白酒的国际影响力。



## 中国酒业协会执行理事长王琦： 共建凤香型白酒新格局

本报记者 米静

“凤香型白酒要在继承传统的同时，不断创新，积极变革，寻求品质、技术、营销等全方位创新。”10月26日，中国酒业协会执行理事长王琦在接受记者采访时，表达了自己的看法。

王琦说，此次来宝鸡参加国际酒业展览会，通过主办方举办的丰富多彩的活动，全方位感受到宝鸡这座城市的文化底蕴及宝鸡酒产业发展潜能。作为中国白酒产业独特的一分子，宝鸡白酒地域特色鲜明，产区优势逐渐显现，龙头企业西凤酒表现突出。中国凤香型酒城·宝鸡已经成为西北白酒品牌对外推广的一张飘香名片。本次展览会成为宝鸡展示自我、宣传自我的极

佳平台。“凤香型白酒要守住传统企业的根和魂，展现新时代白酒的创新活力。深入挖掘当地酒文化历史资源和酿造技艺非物质文化遗产内涵，建立凤香文化表达体系，全方位展示好、传播好凤香型白酒文化。做强品牌文化，进一步提升消费理念、激发消费活力、促进消费增长、壮大消费市场。”对凤香型白酒的未来发展，王琦语重心长地说。

王琦表示，希望通过此次酒业展览会，各白酒企业

能紧密团结，共同发展，以高质量的产区建设、高质量的品质要求、高质量的文化传播激励自己，不断在产区优势升级、品质升级、文化升级的价值之路上奋进求索，共同为提升白酒品牌的知名度和美誉度而努力。欢迎国内外的酒企、相关行业的专家学者和投资商参与其中，共同分享经验，开阔视野，寻求合作机遇。让中国酒产业在各美其美、美美与共的产业格局下，携手共进，迈向和美至善的光明未来。

## 中国意大利商会食品饮料工作组协调员克里： 搭建中意酒业贸易的桥梁

景璐

“这是我第一次来宝鸡，我非常喜欢这座城市，非常荣幸代表中国意大利商会出席中国(宝鸡)国际酒业展览会。在宝鸡，我品尝到了很多美酒，希望未来也能够有机会把宝鸡的白酒带到意大利甚至是欧洲，让更多人能够品尝到。”10月26日，中国意大利商会食品饮料工作组协调员克里在接受笔者采访时说。

克里表示，一到宝鸡，他就被宝鸡这座城市悠久的历史 and 深厚的文化所震撼，在宝鸡青铜器博物院参观，留下了深刻印象，感受到宝鸡作为周秦王朝发祥地灿烂的历史文化。除了宝鸡的人文景点之外，宝鸡白酒同样让他着迷，陕西白酒文化悠久，宝鸡也是陕西白酒核心产区、中国凤香型酒城，得天独厚的自然气候条件为白酒产业

发展提供了有利条件，成就了中国唯一的风香型白酒产区。克里对口感绵柔、香气浓郁的西凤酒赞不绝口。

克里认为，中国(宝鸡)国际酒业展览会的成功举办是具有里程碑意义的，让中国和意大利的美酒文化更加紧密地联系在一起。在本次展览会上，他们对宝鸡白酒及相关产业的发展有



了新的、更深层的认识。克里希望通过此次展览会，有更多的意大利朋友品尝中国的凤香型白酒，同时也希望更多的中国朋友爱上意大利葡萄酒。

## 推动党史各项工作迈上新台阶

全省改革开放和社会主义现代化建设新时期党史工作暨党史“七进”推进会召开

本报讯(董璐)10月25日至26日，全省改革开放和社会主义现代化建设新时期党史工作暨党史“七进”推进会在我市召开。省委党史研究室副主任丁仕显参加会议并讲话。

近年来，我市坚持党史“七进”(进机关、进农村、进学校、进企业、进社区、进军营、进网络)活动、改革开放和社会主义现代化建设新时期党史研究等重点工作。在全省率先完成《三秦改革印记·宝鸡卷》编辑出版。去年以来，我市累计开展党史“七

进”活动3.2万余场次，参与人员336万人次，为宝鸡高质量发展凝聚了磅礴力量。

会议要求，各市(区)党史部门要牢记职责使命，增强做好新形势下党史工作的政治自觉，从讲政治的高度牢牢把握党史工作的坐标定位。要理清工作思路，在超前谋划中把握工作重点，依托资源禀赋、围绕中省要求、结合自身实际，谋早谋实、谋深谋细各方面工作。要把握原则方法，确保党史工作健康高效发展，全力以赴推动党史征、编、研、宣、审各项工作不断迈上新台阶。

## 精彩节目送给“城市美容师”

我市举行第二十六个环卫工人节表彰大会暨文艺汇演

本报讯(刘小祥)10月26日下午，我市举行第二十六个环卫工人节表彰大会暨文艺汇演活动。市委常委、副市长高宏真，市人大常委会副主任苏少敏，市政协副主席张南参加活动。

当天活动现场，宣读了市委、市政府慰问信，并为2023年度“优秀环卫工人”代表颁奖。文艺演出在欢快的舞蹈《花开盛世》中拉开序幕，小品《奉献》、相声《文明你我他》、音乐快板《垃圾分类好处

多》、舞蹈《大美宝鸡》等十多个精彩节目轮番上演，展现了环卫工人在平凡岗位上默默奉献的敬业精神，精彩的表演赢得观众热烈的掌声。环卫工人们纷纷表示，要立足岗位，再接再厉，持之以恒美化好城市环境，打造干净、整洁、宜居的城市环境，助力全国文明城市创建工作。

据了解，本次活动由城市管理委员会办公室、城市管理执法局、市文化和旅游局联合主办。

## 加速科技成果转化 培育宝鸡新生力量

秦创原总窗口—宝鸡协同创新暨“青禾计划”校企合作产融对接会召开

本报讯(王茜)10月26日，秦创原总窗口—宝鸡协同创新暨“青禾计划”校企合作产融对接会在我市召开，市政协副主席李小红参加会议。

近年来，宝鸡围绕“加快建设副中心、全力打造先行区”的目标，以秦创原(宝鸡)创新驱动平台建设为统揽，深入实施“一四五十”战略，扎实开展“三年”活动，推进“十项重点任务”，全市经济稳中向好。会议指出，进一步加强宝鸡与秦创原总窗口的地市协同创新，以更加积极的姿态主动融入全省秦创

原创新驱动平台建设。宝鸡秦创原创新驱动平台要在秦创原总窗口的示范引领下，充分调动政府、高校、院所、企业、金融机构等各方力量，加快科研成果从样品到产品再到商品的转化速度，促进创新项目、创新企业的产生和成长，让科技创新迸发澎湃动力，形成科技创新良好局面。

会上，还为宝鸡地市协同创新基地——宝鸡高新区科技创新园揭牌，为宝鸡首批“卫星岛”地市协同科创载体、“秦创原创新应用场景”企业授牌。

## 以酒为媒喜迎四方宾朋 以展兴业力促合作共赢

(上接第一版)希望参展企业通过展览会，提升品质、打响品牌、夯实基础、完善链条，构建酒产业共商共建共享的发展新格局。

新西兰商业联合协会执行主席格林·东拉吉致辞，王琦、杜同和、崇泉分别讲话。宝鸡市委常委、常务副市长丁胜仁主持开幕式。

各相关省市领导，国内外相关行业协会、商会负责人，国内知名白酒企

业代表，国内酒类专家和学者代表，国内外部分著名经销商、采购商代表参加开幕式。

本次展览会由中国国际商会主办，宝鸡市贸促会承办，是宝鸡市首个以酒类产品为主题的国际性展览活动。展览会为期3天，布展面积2万平方米，共设置3个展区，参展企业230多家，其中国内酒企190多家、国外酒庄40多家。

## 挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- \* 赵华利丢失身份证，号码为：610124197410230039。
- \* 黎正杰丢失残疾人证，号码为：61032119940710251252。
- \* 孙云霞丢失房款收款收据一张。
- \* 宝鸡路之通工贸有限公司丢失财务专用章一枚，号码为：6103020059765。
- \* 赵虎林、哈莉丢失房产证，号码为：岐山县房权证房改房字第008140。